

Мемориальная доска  
**Об утверждении  
Судебных уставов Александром II**



АДРЕС: город Челябинск, улица Труда, дом 34  
НАДПИСЬ: «Суд правый и для всех равный учрежден 20 ноября 1864 г.»  
ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных  
Памятный знак размещен в музее истории областного суда.



Историческая справка: Александр II в своем знаменитом Указе Правительствующему Сенату 20 ноября 1864 года, «коим было повелено опубликовать Судебные Уставы во всеобщее сведение», сославшись на многосторонние предварительные работы, которые предшествовали принятию Судебных Уставов, охарактеризовал их сущность: «Рассмотрев сии проекты, Мы находим, — говорилось в Указе, — что они вполне соответствуют желанию Нашему водворить в России суд скорый, правый, милостивый, равный

для всех подданных наших, возвысить судебную власть, дать ей надлежащую самостоятельность и вообще утвердить в народе то уважение к закону, без коего невозможно общественное благосостояние и которое должно быть постоянным руководителем всех и каждого от высшего до низшего».

На снимке внизу здание уездного съезда суда (Восточный бульвар, дом Крупышева) на углу ул. III Интернационала и Коммуны.

Исм.: [http://civil.consultant.ru/sudeb\\_ustav](http://civil.consultant.ru/sudeb_ustav).